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Кінематичний розрахунок приводу є важливим для визначення 

руху і передачі обертального моменту в системі. Він включає аналіз 

руху, швидкості, прискорення та взаємозв'язків між різними 

компонентами системи [1]. 

Однією з основних задач кінематичного розрахунку приводу є 

визначення швидкості та прискорення елементів системи в 

залежності від їхнього розташування, форми та обертального руху. 

Це інформація важлива для оптимізації приводу, а також для 

визначення можливості виникнення небезпечних ситуацій, таких як 

перевантаження або зіткнення елементів системи. 

Ось кілька кроків, які враховуються при кінематичному 

розрахунку приводу [1, 2]: 

Визначення типу приводу: Визначте тип приводу, який ви 

плануєте використовувати, наприклад, механічний (за допомогою 

шестерень, ланцюгів тощо), гідравлічний або електричний. 

Аналіз компонентів приводу: Розгляньте всі компоненти 

приводу, такі як вал, шестерні, зубчасті колеса, гідравлічні циліндри, 

електродвигуни тощо. Визначте їх параметри, такі як діаметр валів, 

розмір шестерень тощо. 

Визначення вихідних та вхідних швидкостей: Визначте потрібну 

вихідну швидкість обертання для вашого приводу (наприклад, 

обертань насосного вала) та вхідну швидкість (наприклад, обертань 

валу електродвигуна). 

Визначення передачі обертального моменту: Визначте 

обертальний момент, який потрібно передати від приводу до 

робочого механізму (наприклад, насосу). Це може бути виражено в 

Нм (ньютон-метри) або фунт-футах, залежно від одиниць 

вимірювання. 



VІ Всеукраїнська науково-практична Інтернет-конференція 21-22 грудня 2023 р. 

Полтавський державний аграрний університет 

17
7

 
Визначення передачі: Виберіть або розрахуйте передачу 

(відношення швидкостей або обертального моменту) для приводу. Це 

може бути встановлено в результаті аналізу і вимог вашого додатку. 

Розрахунок швидкостей та обертального моменту: 

Використовуючи передачу, розрахуйте вихідні швидкості та 

обертальний момент на виході з приводу. 

Перевірка передачі обертального моменту: Перевірте, чи 

передача обертального моменту відповідає вимогам вашого додатку, 

тобто чи досягає обертальний момент на виході відповідного 

значення. 

Аналіз ефективності: Проведіть аналіз ефективності приводу, 

розглядаючи втрати енергії та інші фактори, які можуть вплинути на 

продуктивність системи. 

Оптимізація та корекція: У разі необхідності оптимізуйте вашу 

передачу або змініть компоненти приводу для відповідності вимогам.  

Розробка схеми приводу: На основі кінематичних розрахунків 

розробіть схему приводу, яка включає всі компоненти та їх 

взаємозв'язки. Враховуйте розташування електродвигунів, шестерень, 

валів та інших елементів. 

Вибір компонентів: Виберіть конкретні компоненти для вашої 

схеми приводу, такі як електродвигуни, шестерні, ланцюги, зубчасті 

колеса, гідравлічні циліндри тощо. Враховуйте бренд, модель та 

параметри кожного компонента. 

Розрахунок навантаження на підшипники та валі: Визначте 

навантаження, яке діє на підшипники та вали приводу і перевірте, чи 

вони витримають це навантаження. 

Проведення тестів імітації роботи: Перед реальною установкою 

використовуйте тести імітації роботи, щоб переконатися, що ваша 

схема приводу працює правильно та відповідає вимогам додатку. 

Підготовка до монтажу і налагодження: Після успішних тестів 

імітації роботи готуйтеся до монтажу та налагодження всіх 

компонентів приводу в системі. 

Ці кроки допоможуть розрахувати та реалізувати ефективний 

привід для вашого насосного агрегату, що відповідає конкретним 

вимогам вашого технічного завдання. Важливо пам'ятати, що 

правильний кінематичний розрахунок приводу грає ключову роль у 

забезпеченні надійності та продуктивності системи. 

Розглянемо більш детально методичні принципи розрахунку 

електроприводу насосного агрегату. 
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Необхідна потужність електродвигуна. 

Ртр.= Р3/ŋзаг.,      (1) 

де ŋзаг. – загальний коефіцієнт корисної дії; ŋзаг. = ŋ1·ŋ2·ŋ3
2; ŋ1- 

коефіцієнт корисної дії клинопасової передачі, ŋ2 - коефіцієнт 

корисної дії конічної закритої передачі, ŋ3 - коефіцієнт корисної дії 

двох підшипників кочення. 

Таким чином, ŋ1 = 0,94…0,97, ŋ2 = 0,95…0,97, ŋ3 = 0,99…0995, 

ŋзаг. = 0,955·0,96·0,99252 = 0,903. 

Визначення потужності на кожному валу приводу. 

Для проміжного валу приводу: 

Р2 = Р1·ŋ1·ŋ3,      (2) 

Передавальні числа приводу. Загальне відношення: 

Uзаг. = ω1/ω3,      (3) 

де ω1 – кутова частота обертання провідного валу приводу. 

Відомо, що ω1 = 
π·n₁

30
; n1 – число оборотів провідного валу 

приводу; n1 = nc·(1-S), де S – ковзання. 

Розбиваємо загальне передатне відношення по ступенях приводу. 

Uзаг. =U1·U2,     (4) 

де U1 – передавальне число клинопасової передачі; U2 – 

передавальне число конічної закритої передачі. 

U1 = 
Uзаг.

U2
,     (5) 

Кутова частота обертання кожного валу приводу. 

Для проміжного валу приводу: 

ω2 = 
ω₁

U₁
 ,     (6) 

Для ведучого валу приводу (уточнене значення): 

ω3 = 
ω₂

U₂
 ,     (7) 

Частота обертання кожного валу приводу: 

Для проміжного валу приводу: 

n2 = 
n₁

U₁
 ,      (8) 

Для ведучого валу приводу: 

n3 = 
n₂

U₂
 ,           (9) 

Обертальні моменти на кожному валу приводу. 

Для провідного валу приводу: 

Т1 = 
Р₁·10і

ω₁
 ,     (10) 

Для проміжного валу приводу: 
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Т2 = 
Р₂·10і

ω₂
 ,      (11) 

Для ведучого валу приводу: 

Т3 = 
Р₃·10і

ω₃
 ,     (12) 

У процесі кінематичного розрахунку важливо враховувати всі 

компоненти приводу, їх параметри, передачу обертального моменту 

та вимоги технічного завдання. Після проведення розрахунків і 

вибору компонентів слід здійснити тести імітації роботи для 

перевірки правильності та ефективності схеми приводу перед 

реальним монтажем. 

Коректність проведення кінематичного розрахунку допомагає 

забезпечити надійність та продуктивність системи, а також запобігти 

небезпечним ситуаціям. Таким чином, цей процес є важливою 

складовою успішного інженерного проектування приводних систем. 
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